

快來的王

劉少銘牧師 (主任牧師)
上週 (12/23/2018) 講章摘要



劉少銘牧師

選用經文：馬太福音 2:1-12

新聞會報導世界各地一些王室成員誕生和繼承的事。我們雖然感到好奇，但這些事跟我們的生活不相關。那麼耶穌降生的事能否與我們息息相關呢？時代雜誌形容耶穌是一位影響世界的人物。我們聽見耶穌誕生的事，我們的想法又如何呢？

聖經如何形容這位王的到來？

首先，祂是聖經預言要來的王。當東方來的使者問當時在位的希律王，「那生下來的王在哪裏？」時，希律並不知情，於是，他去找文士和祭司長詢問這事。為甚麼要問他們？因為他們是研讀聖經，查考聖經的宗教人士。聖經是一本獨特的書，聖經常記載出神的話。聖經的神是自我啟示的神，他告訴我們很多將來發生的事。其中，聖經多次形容新生的王要來，所以查考聖經時，我們就知道這不是新的事，或新的道理，而是神一早啟示/預言的真理。學者曾對聖經的預言有所研究。其中有這樣說：「聖經預言的種類之多、時間跨度之大、應驗之準確，遠非人的能力和智能所及。聖經中神藉著先知預言個人、民族、城市乃至列國百年、千年後的事，在歷史中應驗不爽。通過這些預言，彰顯神的無所不能、無所不知，讓人們知道神才是聖經的真正作者。」聖經記載有一位王要在後來誕生。彌迦先知曾這樣說：「伯利恆以法他啊，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裏出來，在以色列中為我作掌權的。他的根源從亙古，從太初就有。」(彌迦書 5:2) 彌迦先知是主前八世紀的先知。距離耶穌出生 800 年所有。當希律王問文士和祭司長，王生在哪裏時，他們所引用的就是彌迦先知的話。換句話說，耶穌為王，誕生在世上，這是預言的應驗了。

但很可惜，文士和祭司長知道王的誕生，知識上明白了，但卻沒有行動上的尋找。事實上，到耶穌出來傳道，他們也沒有口稱這位救主為王，卻諷刺地把主耶穌釘死在十字架上。感謝主，在耶穌被釘時，彼拉多毫不知情地在祂的十字架上釘著「猶太人的王」這句話。雖然是一大諷刺，但卻令這預言完滿的完成。聖經說：「你若口裏承認耶穌為主，心裏信神叫祂從死裏復活，就必得救。」因此，我們不單知道他，我們也要敬拜祂，我們更要接受這位王帶領我們，掌管我們。

讓新來的王在我們心中掌權、居首位

希律王不知道猶太人的王要出生，因為他本來不是猶太人，也不明白神的救恩如何藉猶太人而臨到全世界每一個人。希律眷戀自己為王的權位，以致他根本不想讓位。等他找出耶穌出生所在，卻暗暗想把他除掉。讓出眼前的王位，讓祂管治，這一點絕不容易。但對我們來說，讓出心中的位置，給萬王之王，萬主之主居住在我們當中，也不輕易。基督的信仰是甚麼？是神感動我們，讓出心中的位置，讓祂在你我裏面，掌王權，居首位，凡事以祂的事為念。雖然不容易做到，但神能把這事成就在我們身上和心中。

東方智者向王獻呈

千辛萬苦尋找耶穌的東方博士/智者，終於找到這位新生王。他們向新生王敬拜。他們獻上貴重的黃金、乳香和沒藥。這三樣東西在阿拉伯世界的產品是用來送贈給尊貴的人和王者。黃金代表尊貴、乳香，是崇高的香氣四溢。王在古代代表神，乳香如祭禮中獻脂油，香氣四溢一樣。沒藥代表王者為子民犧牲的期望。應用在主耶穌身上恰到用處。主的尊貴和公義如香氣滲透全地。有主的地方，就有神的愛被流露出來。祂也甘願為人類犧牲。

今天我們用心向主獻呈？

願我們也向這位救贖主獻上尊貴的禮物。我們想一下用甚麼來預備快來的王？(1)黃金－時間(時間就是金錢)－花時間追求認識主，領略祂的尊貴和真實。(2)乳香－身上的香氣－見證主基督在你身上的作為和改變。(3)沒藥－調和醫治的表現。甘願犧牲自己，讓別人得福。求神用祂的話來勉勵我們－你當預備迎見主－預備歡迎快來的王。